COIMISIUN NA SCRUDUITHE STAIT

SCRUDU AN TEASTAIS SHOISEARAIGH 2004

GAEILGE CHUMARSAIDEACH

SCEIM MHARCALA

Clostuiscint (120 marc)

Ta 21 cheist le freagairt. Is ceisteanna ilrogha iad ar fad; mar sin, 0 né 6 an marc i ngach cas.

6 mharc x 21 = 126 (Uasmhéid 120)

Paipéar Scriofa (200 marc)

Léamhthuiscint (100 marc)

Ceist 1. (20 marc)

Ta 6 cheist le freagairt. Tasc: ceangal a dhéanambh idir abairt, (a) go (f), agus an pictiur a
threagraionn do.

4 mharc x 6 =24 (Uasmhéid 20).

Ceist 2. (40 marc)

Ta cothrom 7 gceist le freagairt: 5 cinn ilrogha agus ceann a bhfuil dhé chuid ann.
6 mharc x 7 = 42 (Uasmhéid 40)

Ceist 3 (a) agus (b) (40 marc)

T4 daileadh na marcanna direach mar an gcéanna sa da tho-cheist, (a) agus (b).
(a) 10+5+5=20
(b) 10+5+5=20

20+20=40



Roinn II — Scriobh na Teanga (100 marc)

Dha scil ata 4 meas anseo: Cumas Cumarsaide agus Cruinneas Gaeilge.

Is € a thuigtear le Cumas na innitlacht na n-iarrthoiri ar a gcuid smaointe a thabhairt le
tuiscint i nGaeilge: bionn cumarsaid ann nuair is féidir teachtaireacht an iarrthora a
thuiscint.

Is ¢ a thuigtear le Cruinneas na innitlacht an iarrthora ar an teachtaireacht a thabhairt le

tuiscint go slachtmhar, cruinn: ta Dul na Gaeilge, Focloir, Gramadach agus Litril i gceist.

Ceist 4. (30 marc).
Ni moér d’iarrthdiri tabhairt faoi (a) né (b).
(a) Carta Poist (30 marc)
(1) Leagan Amach: 8 marc
Beannq, Sinit, Ainm an tSeolai, Seoladh — 2 mharc x 4 =8
(i1) Cumas (Cumarsaide agus Gaeilge): 16 mharc
4 thagairt atd ad rem —3 mharc x4 =12 +4=16
(iii)  Cruinneas — 6 mharc

8+16+6=30

(b) Cuntas Dialainne (30 marc)
larrtar ar iarrthéiri 6 abairt a scriobh.
Cumas (Cumarsaide agus Gaeilge) — 4 mharc x 6 = 24
Cruinneas — 6 mharc

24+ 6=130

Ceist 5. (30 marc)
Ni mor d’iarrthoéiri tabhairt faoi (a) né (b).

(a) Cuireadh (30 marc)



Cuireadh (nathanna, leaganacha cui) — 12 mharc (3 mharc x 3 + 3 =12)
Cumas (Cumarsaide agus Gaeilge) - 12 mharc

Cruinneas - 6 mharc

12+12+6=30

(b) Nota ( 30 marc)
Cumas (Cumarsaide agus Gaeilge) - 24 mharc (6 mharc x 3 + 6 = 24)
Cruinneas - 6 mharc
24+ 6=130

Ceist 6 (40 marc)

Ni mor d’iarrthéiri tabhairt faoi (a) né (b)

(a) Alt (40 marc)
Cumas (Cumarsaide agus Gaeilge) - 32 mharc
6 mharc x 4 abairt =24 +8 = 32
Cruinneas - 8 marc
32+8=40

Foirm Iarratais (40 marc)

Cumas (Cumarsaide agus Gaeilge) -32 mharc

2 mharc x 14 = 28; 1 mharc x 3 = 3; 1 mharc (data)

28 +3+1=32

Cruinneas - 8 marc

32+8=40



COIMISIUN NA SCRUDUITHE STAIT

ARDTEISTIMEIREACHT FHEIDHMEACH 2004

GAEILGE:

SCEIM MHARCALA

Roinn 1 — Cluastuiscint (90 marc)

Ceist 1 (30 marc)

Tri cheist le freagairt, 10 marc an ceann:

10 marc x 3 =30

Ceist 2 (20 marc)

Lorgaitear eolas (tastailtear tuiscint) faoi sé cheannteideal: SLOINNE, AINM, etc.

242+3+4+3+6 =20

Ceist 3 (40 marc)

T4 na ceisteanna bunaithe ar cheithre cinn de Chombhraite agus ta ceithre cheist i gcas

gach Comhr3d acu.

Ceithre Chomhra, 10 marc an ceann:

10 marc x 4 =40

Comhra a hAon 2+2+3+3 = 10

Comhré a Do 24+3+2+3 10



Comhré a Tri 2+24+34+3 = 10

Combhra a Ceathair 3+3+2+2 = 10

Roinn 2 — L.éamhthuiscint (30 marc)

Ceist 4 (15 mharc)

Cuig cheist le freagairt, 3 mharc an ceann:

3mharcx 5 =15

Ceist 5 (15 mharc)

Ceithre cheist le freagairt:

2+5+5+3 =15

Roinn 3 - Scriobh na Teanga (30 marc)

Ceist 6 (15 mharc)

Cuirtear ctig cheist mar threoir d’iarrthoiri.

Is leor tagairt do cheithre phointe sa chuntas.

Eolas: 8 marc (2 mharc x 4)

Gaeilge: 7 marc



8 +7 = (15 mharc)

Ceist 7 (15 mharc)

Ainm agus Sloinne: 1

Seoladh 01

Tugtar ceithre leide mar threoir. Is leor tagairt do thri cinn acu sa charta.

Eolas: 6 mharc (2 mharc x 3)

Gaeilge: 7 marc

I+1+6+7 =15

Roinn 4 — Taighde (50 marc)

1. Name: 6 mharc

2. Sources: 4 mharc x 3 = 12 (Pointe “lom” — 2 mharc)

3. Results (i.e. “What did you learn?”): 8 marcx 4 = 32

6 + 12 + 32 =50



COIMISIUN NA SCRUDUITHE STAIT

SCRUDU AN TEASTAIS SHOISEARAIGH 2004

GAEILGE: GNATHLEIBHEAL

SCEIM MHARCALA

Cluastuiscint (100 marc)

Cuid A (37 marc)

An Chéad Chainteoir: 4 +4+ 4 =12
An Dara Cainteoir: 4 +4 + 4 =12
An Tria Cainteoir: 4 +4+ 5= 13

12 + 12 + 13 =37 marc

Cuid B (21 mharc)

Fogra a hAon: 3+4=7
Fogra a Do: 3+4=7
Fogra a Tri: 3+4=7

7 x 3 = 21 mharc



Cuid C (21 mharc)

Comhré a hAon : 3+ 4 =7
Combhra a Do: 3+4 =7
Combhra a Tri: 3+4 =7

7 x 3 = 21 mharc

Cuid D (21 mharc)

Piosa a hAon: 3+4=17
Piosa a D¢: 3+4=7
Piosa a Tri: 3+4=7

7 x 3 = 21 mharc

Paipéar Scriofa (220 marc)

Roinn 1 — Léamhthuiscint (100 marc)

Ceist 1 (20 marc)
T4 meaitsedil le déanambh idir deich bhfogra agus deich bpictitr, 2 mharc an ceann:

2 x 10 = 20 marc

Ceist 2 (30 marc)
Ni moér d’iarrthoiri tabhairt faoi dha cheann de (a), (b) agus (c).

Treoir: 0 ar aon threagra in (a), (b) agus (¢) ma bhionn “iomarcaiocht mhicheart” ann.

(a) (15 mharc)

Cothrom ceithre cheist le freagairt — (iii) = dha cheist.

5+ 5+ 3+ 2 = 15mharc



(b) (15 mharc)
Cothrom ceithre cheist le freagairt — (ii) = dha cheist.

5+3 + 2+ 5 = 15 mharc

(©) (15 mharc)
Tri cheist le freagairt, 5 mharc an ceann:

5x 3 = 15 mharc

Ceist 3. (60 marc)
Ni moér d’iarrthéiri tabhairt faoi (a) agus (b). Té daileadh na marcanna direach mar an
gcéanna sa da chas, (a) agus (b).
(a) (30 marc) agus (b) (30 marc)
Cuig cheist le freagairt, 6 mharc an ceann.
6 x 5 =30; 30 + 30 =60 marc
Treoir: 0 ar aon fhreagra in (a) agus (b) mé bhionn “iomarcaiocht mhicheart”

ann.

Roinn II — Scriobh na Teanga (110 marc)

Ceist 1. (25 mharc)
Ni mor d’iarrthéiri tabhairt faoi (a) né (b).
Ta daileadh na marcanna direach mar an gcéanna sa da chés, (a) agus (b).
(a) Carta poist (25 mharc) né (b) Nota (25 mharc)

Eolas (Cumarsaid) : 10 marc ; Gaeilge: 15 mharc

Eolas: 5 phointe, 2 mharc an ceann:

2 x 5 = 10 marc
Gaeilge: Blocmharcail as 15.

10 + 15 = 25 mharc



Ceist 2. (40 marc)
Ni moér d’iarrthéiri tabhairt faoi (a) né (b). Ta daileadh na marcanna direach mar an
gcéanna sa da chas, (a) agus (b).
(a) Litir phearsanta (40 marc) né (b) Litir fhoirmealta (40 marc).
Foirmli: 4 ; Eolas (Cumarsaid): 12 ; Gaeilge: 24
Foirmli: seoladh, data, beannu, sinit — 1 x 4 =4 mharc
Eolas (Cumarsaid) : Ceithre phointe, 3 mharc an ceann
3 x 4 = 12 mharc

Gaeilge: Blocmharcail as 24

4 + 12 + 24 = 40 marc

Ceist 3 (45 mharc)
Ni mor d’iarrthoéiri tabhairt faoi (a) né (b).
An daileadh ginearalta céanna marcanna sa da chas, (a) né (b):
Eolas (Cumarsaid):10 ; Gaeilge:35
e Fad an ailt / na hiontrala dialainne: 90 focal ar a laghad.
e M4 té c. 45 focal scriofa, Gaeilge a mharcail as 18; c. 30 focal scriofa, Gaeilge a
mharcail as 12.
(a) Alt (45 mharc) né (b) Iontrail Dialainne (45 mharc)
Eolas: 5 phointe x 2 = 10 marc
Gaeilge: Blocmbharcdil, faoi réir na treorach a bhaineann le “Fad” thuas:
Uasmhéid 35 mharc.
10 + 35 = 45 mharc



